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COMUNICATO STAMPA 
Consiglio Comunale aperto: saranno presentati  

due strumenti per agevolare il lavoro 

 
(Paderno Dugnano, 24 gennaio 2012). Sabato 28 gennaio (a partire dalle 9.30) gli 

spazi della Biblioteca ‘Tilane’ ospiteranno la seduta del Consiglio Comunale in 

sessione aperta sul tema: “Paderno Dugnano in transizione. Le dinamiche del 

mercato del lavoro: strumenti per chi crea e cerca lavoro”  .   

Al Consiglio Comunale, ai rappresentanti del mondo del lavoro e alla cittadinanza 

che interverrà, saranno presentati un dossier che fotografa le dinamiche del mercato 

del lavoro nella nostra città e un progetto che offre sostegno psicologico ai lavoratori 

in difficoltà.  

“L’Amministrazione Comunale non può sostituirsi all’iniziativa privata ma ha il 

dovere di accompagnare i processi di sviluppo che possono incentivare 

l’occupazione. Per farlo – spiega il Sindaco Marco Alparone – abbiamo bisogno di 

strumenti che ci dicano in quale direzione sta andando l’offerta del lavoro, quali 

sono le esigenze in termini di risorse umane da parte delle aziende che operano sul 

territorio e quale potenzialità attrattiva ha la nostra città per nuovi investimenti. Per 

questo abbiamo chiesto ad Afol di sviluppare un’indagine anche per verificare quale 

è la domanda, non solo da un punto di vista numerico ma anche quali sono le 

professionalità, la formazione e il profilo delle persone che oggi cercano lavoro o 

hanno l’esigenza di ricollocarsi. A questo strumento tecnico, fondamentale per 

meglio indirizzare l’azione amministrativa, si affianca uno strumento sociale che è il 
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progetto ‘LavorativaMente’ sviluppato dalla cooperativa Duepuntiacapo. Si tratta di 

un servizio di ascolto che si prefigge l’obiettivo di accompagnare anche 

psicologicamente le persone in cassa integrazione, in mobilità, disoccupate o in una 

condizione di fragilità lavorativa offrendo un sostegno per riuscire a gestire gli 

aspetti emotivi legati alla fase critica in cui si trovano. Chiederemo ad Afol e a 

Duepuntiacapo di aggiornare costantemente queste indagini in modo che 

l’Amministrazione Comunale e tutti gli attori del mondo del lavoro possano accedere 

a questo osservatorio che ci permetterà di muoverci sinergicamente per dare risposte 

concrete a chi cerca lavoro o si trova nelle condizioni di doversi ricollocare”.  

                                               

                                                   Il Sindaco 

                                                                Marco Alparone                                    

 


